

我国前2个月国企营收、利润“双丰收”

新华社北京3月29日电(记者 刘红霞)财政部29日对外发布,今年前2个月,全国国有及国有控股企业营收和利润都实现两位数甚至翻倍增长,即便扣除低基数因素,增速依然不低。

具体来看,1至2月,国有企业营业总收入101929.2亿元,同比增长33.7%,扣除低基数因素后,增长率为8.2%。其中,中央企业59987.3亿元,同比增长25.5%,扣除低基

数因素后增长率为7.4%;地方国有企业41941.9亿元,同比增长47.5%,扣除低基数因素后增长率为9.5%。

同期利润方面,数据显示,国有企业利润总额5489.4亿元,同比增长1.5倍,扣除低基数因素后,增长率为10.2%。其中,中央企业4077.0亿元,同比增长96.9%,扣除低基数因素后,增长率为10.7%;地方国有企业1412.4亿元,同比增长9.6倍,扣除低基数因素后,增长率为

8.8%。

1至2月,国有企业应交税费9273.5亿元,同比增长24.0%,其中,中央企业6959.0亿元,同比增长22.6%,地方国有企业2314.5亿元,同比增长28.5%。

资产负债率方面,截至2月末,国有企业资产负债率64.3%,较去年同期持平。中央企业67.0%,同比下降0.4个百分点,地方国有企业62.5%,同比上升0.4个百分点。

或者个人不得开展公开募捐活动。非法社会组织无论是在公共场所设置募捐箱,通过广播、电视、报刊、互联网等媒体发布募捐信息,还是举办“义演”“义赛”“义卖”“义展”“义拍”“慈善晚会”等,所开展的任何形式的公开募捐活动均属违法。

社会公众遇到“社会组织”开展公开募捐活动的,可通过“中国社会组织政务服务平台”(www.chinanpo.gov.cn)或者“中国社会组织动态”政务微信,查询该组织身份的真实性、合法性。同时,还可通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”(cishan.chinanpo.gov.cn)查询该组织或者相关组织是否具备公开募捐资格。

此外,社会公众发现涉嫌非法社会组织开展公开募捐活动,或合法登记的社会组织(含慈善组织)与非法社会组织勾连开展公开募捐活动的,可及时向民政部门举报,也可通过“中国社会组织政务服务平台”或者“中国社会组织动态”政务微信举报,并同时向公安机关报案。

民政部发布提示：防范非法社会组织以公益慈善名义行骗敛财

新华社北京3月29日电(记者 孙少龙)民政部打击整治非法社会组织工作领导小组办公室29日发布公告称,当前一些非法社会组织假借扶贫、济困、救助突发事件等公益慈善名义,通过公开募捐的方式从事非法集资等违法犯罪活动,社会公众应注意防范。

据介绍,非法社会组织是未经民政部门登记,擅自以社会组织名义进行活动的组织,以及被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的组织,还包括筹备期间开展筹

备以外活动的组织。其中,“以社会组织名义”指的是以社会团体、民办非企业单位、基金会名义开展活动。从名称上看,有使用“基金会”的,有使用“协会”“学会”“研究会”“联合会”“促进会”“委员会”的,也有使用“中心”“学院”“研究院”“俱乐部”的。

记者了解到,根据慈善法等法律规定,登记或者认定为慈善组织且取得公开募捐资格的社会组织以及依法可以开展公开募捐活动的其他组织,才能开展公开募捐活动。其他组织

3月29日,河北省邯郸市磁县消防救援大队队员在磁县崇文学校向学生介绍消防设备。当日是全国中小学生学习安全教育日,河北省邯郸市磁县消防救援大队联合磁县崇文学校开展“消防安全伴我行”主题安全教育活动,向学生普及消防安全知识,增强学生消防安全意识。新华社记者 朱旭东/摄

(上接第1版) 全村所有贫困户,一户一策有包保。每一项民生工程,饮水、道路、危房改造、“两不愁三保障”项目落地入户到人,让每一个村民都能共享国家脱贫红利和全面建成小康社会成果。安排贫困户受聘公益性岗位,利用朋友圈帮助贫困户销售家禽、土特产,为贫困户申请爱心组织帮扶,创建市级中心村和民主法治示范村。舍小家,顾大家,团结村支“两委”带领全村人民,高质量赢得攻坚战全面胜利,使全村246户839人均全部脱贫。

司法所长:钉在法律服务上

蔡军在工作一线“忠诚、干净、担当”,钉得住,钉得牢,很快脱颖而出,担任凉亭镇司法所所长。这是一个以法律服务党委和政府,以法律服务人民群众的“最后一公里”岗位。一方面,为凉亭镇在征地拆迁、违建拆除、信访维稳、招商引资、环境整治、园区建设和105国道征迁等重大决策提供法律意见,防患于未然;另一方面坚持“谁执法谁普法原则”,引导和教育人民群众学法、守法、尊崇法律。

在枫驿村美丽乡村建设中,一条通组道路要经过该村5户村民的废旧旱厕,相关涉路村民一开始抵触情绪激烈,促使项目推进受阻。蔡军晓之以理,动之以情,白天挨家挨户走访,晚上把有意见的村民召集到一起耐心座谈,将心比心,以心换心,终于让5户村民一分钱不要,全部主动拆除自家旱厕。如今,一条宽敞的水泥大道穿组而过,白天绿树簇拥,晚上路灯明亮。村民们一个个啧啧赞叹:这是一条致富路,也是一条和谐路!

“雷锋日记里有这样一句话:钉子有两个长处,一个是挤劲,一个是钻劲。我们在学习和工作中也要提倡这种‘钉钉子’精神,善于挤和善于钻。蔡军是一颗钉子,钉在哪里都牢靠。”宿松县司法局局长石海燕说。

(本报记者 魏如冰 通讯员 孙春旺 朱亚夫)



消防安全伴我行

世界首条时速350公里海底隧道开始盾构掘进

新华社北京3月29日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,由中铁十四局集团施工的汕头湾海底隧道29日开始盾构掘进,标志着世界首条设计时速350公里的海底隧道开始海底段主体施工。

汕头湾海底隧道是汕(头)汕(尾)铁路全线的控制性工程,隧道全长9781米,其中穿越汕头湾海底段2169米采用盾

构法施工。盾构机刀盘开挖直径14.57米,是目前世界最大直径高铁海底盾构隧道。

据中铁十四局集团项目部盾构负责人赵海涛介绍,盾构穿越汕头湾海底地层复杂。隧道最大埋深67米,最大水深10米。在海底洞室内拆解超大直径盾构机为国内首次。

汕汕铁路正线全长约162公里,计划2023年通车。

小康、魅力乡村的诗意画卷。

山东沂蒙山区创新红色研学旅行模式,讲好沂蒙红嫂故事和支前故事,红色旅游品牌矩阵日臻完善,红色文化焕发时代光芒。

……

穿越时空,革命文物所传承的革命精神正在成为促进老区振兴、助力脱贫攻坚、实现融合发展的“正能量”。

坚实社会基础 弘扬革命精神

2021年1月,全国革命文物百佳讲述人遴选和推介工作正式启动。来自全国各地的文物工作者,以及老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等社会各界人士踊跃参与,运用人民群众喜闻乐见的形式发出红色声音,生动鲜活讲好党的故事、革命故事、英雄故事。

与教育互动,与科技联姻,与创意嫁接,与旅游相融。近年来,亮点纷呈的革命文物新业态,越来越多可视化呈现、互动化传播、沉浸式体验的产品和服务,让人们触摸到有温度的革命历史——

全国重点文物保护单位革命旧址开放率超过93%,革命博物馆、纪念馆总数超过1600家,革命文物展示展陈渐成体系;“党的故事我来讲——争做红领中讲解员”实践体验活动在全国范围内展开,让红色基因、革命薪火代代相传;

重庆红岩革命历史博物馆推出“红岩革命故事展演”活动,推动经典红岩故事进高校、社区、企业、机关、军营;

嘉兴正着力打造新时代“重走一大路”精品红色旅游线路,届时,游客们将可以“回到”1921年的这里,沉浸式感受共产党人的初心使命。

知所从来,方明所去。国家文物局局长李群表示,革命文物凝结着中国共产党的光荣历史,展现了近代以来中国人民英勇奋斗的壮丽篇章,是中国共产党团结带领中国人民不忘初心、继续前进的力量源泉。今年是中国共产党成立100周年,新时代革命文物工作前景广阔、大有可为。我们将增强自觉自信,加大工作力度,切实把革命文物保护好、管理好、运用好,传承红色基因,汲取奋进力量,让革命文物绽放新光彩,作出新贡献。

(新华社北京3月29日电)

传承红色基因 汲取奋进力量

——新时代我国革命文物工作进展成效综述

□新华社记者 王思北

红色基因,血脉传承。

近代以来,中华儿女用鲜血、汗水、泪水书写就壮丽篇章,革命先辈的足迹遍布广袤大地,革命遗存珠洒大江南北。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视革命历史,大力弘扬革命文化,统筹推进革命文物保护利用工作,各部门各地区加强协作、积极作为。进入新时代,革命文物焕发新生机,成为传承红色基因、汲取奋进力量、助力乡村振兴、促进老区发展的活力源泉。

强化顶层设计 深化协同保护

从三元里平英团遗址到黄花岗七十二烈士墓,从石库门到天安门,从陈望道首译《共产党宣言》到方志敏遗著《可爱的中国》,从开国大典升起的五星红旗到脱贫攻坚责任书……

一处处旧址讲述坚如磐石的信仰信念,一件件文物彰显历久弥新的初心使命。这些年,我国革命文物工作基础不断夯实,革命文物保护局面日益向好。

顶层设计不断强化——中办、国办出台《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》《关于加强文物保护利用改革的若干意见》《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》,为新时代革命文物工作提供政策指引;国家文物局革命文物司获批成立,革命文物保护管理机构建设取得新突破,进一步夯实工作基础。

部门协同持续深化——财政部、国家文物局修订《国家文物保护专项资金管理办法》,对革命老区和革命文物保护单位予以倾斜;八部门联合印发《“十三五”时期文化旅游提升工程实施方案》,加大支持革命文物保护利用设施建设和红色旅游基础设施

工作基石日益筑牢——全国不可移动革命文物3.6万多处、国有可移动革命文物超过100万件/套,全国革命文物资源家底基本摸清,革命圣地、红色地标日渐成为红色基因传承的“金名片”。

整体保护全面推进——中宣部、财政部、文化和旅游部、国家文物局公布两批37个革命文物保护利用片区;陕甘宁、川陕、鄂豫皖、东北抗日联军片区建立省际协作机制,整体谋划、协同推进;延安国家文物保护利用示范区启动创建,连片保护、整体展示的革命文物工作新态势正在形成。

一寸山河一寸血,历史不容忘却。星散在中华大地上的革命文物,正在新时代焕发前所未有的生命力,绽放夺目光彩。

强化保护传承 助力脱贫攻坚

瑞金革命遗址与红色精品景区建设相结合、宁都革命遗址与特色小镇建设相结合、金溪革命遗址与田园风光相结合、青原革命遗址与传统村落相结合……自2014年赣南等原中央苏区革命遗址保护利用工程实施以来,革命文物工作助力54个贫困县脱贫摘帽,井冈山、瑞金红色地标更加靓丽。

近年来,各地积极作为、营造革命文物保护工作良好氛围。

31个省(区、市)和新疆生产建设兵团印发革命文物保护利用工程实施方案;福建、江西、重庆、陕西、上海、广东等17个省级文物主管部门增设革命文物处。

上海市开展党的诞生地发掘宣传工程,按照修旧如旧原则优先修缮亟须保护的旧址,确保革命旧址的真实历史风貌。“半条被子”故事发生地湖南汝城县沙洲村打造“红色文旅+绿色产业+古色瑶乡”宜居宜业宜游的发展模式,呈现全面

疫苗公平拷问 人类良知和多边主义信念

□新华社记者 王建刚

3月26日,联合国193个会员国中的181个国家对《全球公平获得新冠疫苗政治宣言》表示支持,国际社会就公平获得新冠疫苗达成强烈共识。但现实情况是,完全实现公平获得新冠疫苗仍然任重道远,疫苗公平正在拷问人类良知及多边主义信念。

联合国秘书长古特雷斯在安理会2月中旬的一次会议上指出,当前免疫工作“严重不平等且不公平”。在所有已完成的疫苗接种中,75%的疫苗接种集中在10个国家,“受到冲突和不安全因素影响的群体尤其面临掉队的风险”。他毫不讳言:“疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验。”

世界卫生组织总干事谭德塞也对疫苗分配表示失望。他在3月22日的例行记者会上表示,高收入国家接种新冠疫苗的数量与通过世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”接种的数量之间的差距越来越大,“除非采取紧急措施确保疫苗公平分配,否则世界将处于灾难性道德失败的边缘”。他说:“疫苗的不公平分配不仅是道德上的污点,在经济上和流行病学上也是作茧自缚的行为。”

联合国3月25日发布的报告显示,新冠疫情或将导致全球失去10年发展成果,全球经济正经历90年以来最严重衰退,脆弱社会群体受到最大影响。如不及时采取行动,预计全球将损失1.14亿个工作岗位,约1.2亿人陷入极端贫困。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德说,新冠大流行印证了我们无视全球各国相互依存的危险。一个分化的世界对所有人来说都是一场灾难。帮助发展中国家克服这场危机不仅在道德上是正确的,而且符合每个人的经济利益。

毋庸置疑,新冠疫苗分配不公凸显了日趋严重的全球性不平等现象,也是对国际社会能否恪守多边主义的一次严格检验。

疫苗是人类战胜疫情的有力武器。全球各国陆续研制成功疫苗令人鼓舞,但只有经过国际社会广泛配合,确保充分生产和向世界各地广泛而公平地分发疫苗,全球抗疫才可能取得最终胜利,真正的经济复苏才可能到来。为此,必须坚决抵制狭隘的“疫苗民族主义”。

任何国家在全球性问题面前都不是孤岛。作为人类共同面对的公共卫生安全问题,新冠疫情及其引发的各类问题亟需全球共同应对,也让国际社会深切体会到“构建人类命运共同体”的重要性和现实意义。中国在全球抗疫中表现出无私的国际主义精神,已成为捍卫多边主义的典范。

“疫苗民族主义”已成为新冠疫情下单边主义的一种变异表现形式,国际社会应对此保持高度警惕。那些成天把民主和人权挂在嘴边的某些西方“道德卫士”或国家,应先从疫苗公平获得做起,展现最基本的道德与良知,力争让所有人都能公平地获得新冠疫苗,用实际行动捍卫多边主义。

(新华社联合国3月28日电)

朝鲜称西方国家指责朝鲜试射导弹是双重标准

新华社平壤3月29日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社29日报道,朝鲜外务省国际组织局局长赵哲洙28日表示,朝鲜试射导弹纯属行使自卫权的正常活动,西方一些国家无端指责朝鲜,严重侵害一个国家的权利,是明显的双重标准。

赵哲洙说,朝鲜25日进行新型战术制导导弹试射,是为遏制对朝鲜半岛的军事威胁、维护国家和平繁荣而行使的正当自卫权。他强烈谴责联合国安理会的某些成员国用双重标准和极度偏见对朝鲜的自卫行为展开调查,认为这是对一主权国家尊严和主权的严重侵害,也是对《联合国宪章》的粗暴违反。

他批评安理会一些成员国滥用联合国职权,并表示,如果这些成员国继续使用双重标准,只会导致朝鲜半岛局势恶化和对抗,而非缓和与对话。

赵哲洙说:“这些带头破坏世界和平的国家对朝鲜自卫措施说三道四,本身就是荒唐的事。”

据了解,美国在26日紧急召开的联合国安理会对朝制裁委员会非公开磋商会上指责朝鲜自卫措施“违反联合国决议”,主张“强化制裁”及“适用后续制裁”。

据朝中社26日报道,朝鲜国防科学院25日进行新型战术制导导弹试射,2枚导弹准确击中朝鲜半岛东部海域600公里水域目标。

古巴民众游行 要求美国结束对古封锁

新华社哈瓦那3月28日电(记者 朱婉君)由几百名古巴民众组成的车队28日在首都哈瓦那举行游行,要求美国结束对古巴近60年封锁。

当天上午,由汽车、摩托车、自行车等组成的车队,沿着哈瓦那约7公里长的海滨大道游行,游行队伍高呼“反对封锁”等口号。游行活动在车队经过位于海滨大道的美国驻古巴大使馆时达到高潮。

古巴外交部长罗德里格斯在现场接受媒体采访时表示,美国对古封锁是不道德的、违反国际法,尤其在新冠疫情之下更凸显其种族灭绝性质。“我们在此呼吁美国结束对古巴封锁。”古巴共产党青年联盟第一书记迪奥奥斯瓦尼·阿科斯塔说。本次游行由古巴共产党青年联盟组织。

游行组织者阿德里安·孔戴表示,古巴青年将致力于国家的现在和未来发展,坚决反对美国封锁。

1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取敌视政策,1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国恢复外交关系,但美国并未全面解除对古封锁。2017年特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策。